
descrizione responsabile

1 attività di consulenza giuridica: patrocinio e tutela legale dell'amministrazione in giudizio o contenzioso

2
funzionamento degli organi istituzionali e partecipazione democratica: gestione di mozioni, 

interrogazioni, ordini del giorno ecc.

3 servizi generali: approvvigionamento di beni e servizi (appalti e contratti)

4 gestione del personale: retribuzioni e contribuzioni

5
gestione del rapporto di lavoro: benefici connessi all'attività lavorativa (ferie, permessi, invalidità / 

inabilità, riduzioni orarie, sanzioni, avanzamenti di carriera ecc.)

6 acquisizione del personale: procedure concorsuali e selezioni pubbliche

7 conferimento  di benemerenze civiche: gestione del registro

8 acquisizione di beni e servizi strumentali alla gestione delle attività assegnate

9
funzionamento degli organi istituzionali e partecipazione democratica: esercizio degli obblighi in materia 

di partecipazione e trasparenza (accesso civico, accesso degli amministratori)

10 accesso agli atti e partecipazione al procedimento amministrativo

11 tenuta del registro di protocollo

12 gestione dell'archivio storico e di deposito

13 iscrizione al trasporto pubblico

14 gestione newletter: notizie e aggiornamenti sulle attività istituzionali

15 elenco delle forme associative: pubblicazione dati

16 gestione amministrazione trasparente sito istituzuionale

17 acquisizione di beni e servizi strumentali alla gestione delle attività assegnate

18 tenuta dei registri di stato civile (nascita, morte, matrimonio)

19 tenuta registro anagrafe Italiani Residenti all'Estero (AIRE)

20 pubblicazioni di matrimonio

21 tenuta dei registri di anagrafe e della popolazione residente

22 rilascio di certificazioni anagrafiche e di stato civile

23 rilascio di documenti di identità (carta identità, appuntamento per passaporto)

24 gestione delle liste elettorali sezionali: iscrizione, cancellazione, revisione; rilascio tessere elettorali

25 Convivenze di fatto e unioni civili

26 scelta del medico e del pediatra

27 cremazione

28 trasporto salme

29 gestione registro giudici popolari, presidenti e scrutatori di seggio

30 separazione e divorzio

31 ingresso al cimitero

32 dichiarazioni di ospitalità, diritto di soggiorno cittadini UE e dichiarazione dimora abituale

33 acquisizione di beni e servizi strumentali alla gestione delle attività assegnate

34 fatturazione elettronica

35 gestione dei ruoli dei tributi, imposte e tasse

36 richieste di risarcimento  danni (responsabilità civile)

37 tenuta dei registri contabili: elenco creditori e fornitori, IVA

38 gestione del bilancio: emissione di mandati e reversali

39 riscossione coattiva delle entrate

40 riscossione degli arretrati

41 gestione Tassa Rifiuti

42 acquisizione di beni e servizi strumentali alla gestione delle attività assegnate

43 benemerenze civiche: gestione delle candidature

44
concessione di patrocinio, contributi e benefici ad enti e associazioni per attività di promozione culturale 

e sportiva

45 elenco delle forme associative: raccolta dati

46 corsi per il tempo libero

47 gestione del servizio di mensa scolastica

48 erogazione dei servizi scolastica: prescuola, doposcuola

49 concessione di sgravi sulle tariffe dei servizi scolastici

50 assistenza e informazione per la ricerca di lavoro (informalavoro)

51 ammissione agli asili nido comunali: formazione graduatoria

52 accesso a internet da postazioni biblioteca civica

53 gestione dell'elenco degli iscritti alla biblioteca civica (accesso al servizio e newsletter)

54 acquisizione di beni e servizi strumentali alla gestione delle attività assegnate

55 affidamenti e adozioni

56 tutela minori

57 concessione di contributi e benefici economici

58 integrazione rette per inserimento in strutture protette

59 servizi alla persona: assistenza domicliare, trasporti e accompagnamenti, consegna parti a domicilio

60 concessione di sgravi sulle tariffe dei servizi alla persona

61 interventi di prevenzione del disagio economico e sociale
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62 acquisizione di beni e servizi strumentali alla gestione delle attività assegnate

63 Comunicazione di cessione fabbricato

64 contrassegni per disabili

65
attività autorizzatoriaa: deroga al divieto di transito, occupazione suolo pubblico, ordinanze per lavori, 

manifestazioni sportive, passi carrai ecc

66 attività sanzionatoria per infrazioni al CdS e ai regolamenti comunali

67 controllo del territorio (videosorveglianza)

68 indagini di polizia giudiziaria

69 rilevazione di incidenti stradali e indagini connesse

70 acquisizione di beni e servizi strumentali alla gestione delle attività assegnate

71 edilizia privata: attività autorizzatoria su iniziative di privati (SCIA, DIA, permessi di costruire) 

72 rilascio di certificazioni edilizie

73 pianificazione urbanistica (gestione PGT: approvazione, varianti, piani)

74
gestione e pianificazione dello sviluppo economico (attività  commerciali fisse, ambulanti, medie 

strutture; attività produttive e pubblici esercizi)

75 attività autorizzatoria per manifestazioni pubbliche

76 attività sanzionatoria per violazioni alle norme comunali

77 autorizzazioni pubblicitarie (nuovi impianti e rinnovi)

78
attuazione di opere pubbliche e manutenzioni (strade, fognature, stabili comunali ecc)i: gestione gare 

d'appalto

79
attività autorizzatoria per atività di iniziativa privata: posa monumenti funebri e manomissione suolo 

pubblico

Nicastro Francesco

Pisoni Antonella

Ferraro Silvano




